

最高超14亿元

今年这些宁波A股 真金白银“托底”



回购和增持被投资者视为上市公司大股东所释放的积极信号。12月18日，雅戈尔公告称，公司已累计回购9276.66万股，已支付6.93亿元。如果加上年内之前增持，A股“常青树”雅戈尔及其控股股东今年已累计回购、增持超14亿元。

Choice数据显示，截至12月29日，年内已有22家宁波上市公司大股东实施增持计划，按已披露成交均价统计，合计增持金额近20亿元；35家宁波A股上市公司进行114次股权回购，合计成交金额达26.70亿元。

部分宁波A股回购贷使用情况

宁波A股部分增持回购专项贷款情况

证券简称	增持/回购	上限金额(万元)	贷款行
雅戈尔	回购	86400	农业银行
公牛集团	回购	36000	中信银行
宏润建设	回购	27000	工商银行
韵达股份	增持	18000	中国银行
爱柯迪	回购	18000	工商银行
德业股份	回购	18000	招商银行
卡倍亿	回购	15000	建设银行
金田股份	回购	14000	浦发银行
创源股份	回购	13819	中信银行
大丰实业	增持	13500	交通银行
均胜电子	增持	10000	农业银行
乐歌股份	增持	8000	工商银行
甬矽电子	回购	5000	招商银行
宁波华翔	回购	5000	中国银行
永泰运	回购	5000	中信银行
富佳股份	回购	2700	中国银行

1

回购增持专项贷覆盖面快速拓宽

从首批专项贷款落地，到A股上市公司陆续跟进，股票回购增持专项贷覆盖面正快速拓宽——

中国人民银行发布的2025年第三季度货币政策执行报告显示，截至9月末，上市公司披露拟申请股票回购增持贷款金额上限超3300亿元，金融机构签订贷款合同金额约3300亿元，已发放超1200亿元。

记者依据Choice数据不完全统计，截至12月29日，A股市场共有710家上市公司披露786单回购增持贷款计划，合计贷款金额上限达1583.97亿元。

如果加上中国诚通控

股、中国国新控股宣布拟使用1800亿元股票回购增持贷款资金，回购增持专项贷金额上限合计达3383.97亿元。

从资金用途结构看，超七成上市公司倾向于将资金用于股份回购。目前，三峡能源、牧原股份、海尔智家、京东方A等超10家企业获批专项再贷款，额度均超过10亿元。

除了回购增持专项贷，今年并购重组市场迎来久违的繁荣，而支付方式也呈现多种创新方式——除了主流的定增发行外，也有部分上市公司运用现金、可转债等其他支付工具。

2

16家宁波A股上市公司 使用了回购增持专项贷

据统计，公牛集团、宏润建设、均胜电子等16家宁波A股上市公司使用了回购增持专项贷。其中，11家上市甬企用于回购，5家上市甬企用于增持，总授信额度为29.54亿元。雅戈尔专项贷款额度上限居首达8.64亿元，授信行为农行宁波市分行。

今年2月11日，雅戈尔公告称，其控股股东雅戈尔控股及其一致行动人通过了股份增持计划，准备择机增持不高于9246.88万股。数据显示，雅戈尔仅用时2个月便完成顶格增持，资金来自自有资金及农行宁波市分行发放的股票增持专项贷款。

此外，今年8月，雅戈尔启动不超过9.60亿元股份回购计划，回购股份将全部用于员工持股计划或股权激励，回购价格不超过8元/股。目前，该公司已实施6次回购，合计交易金额6.93亿元。

甬矽电子是宁波首笔落地应用回购增持专项贷款的上市公司，专项贷款上限为5000万元，授信行为招商银行宁波市分行。甬矽电子自去年10月回购计划实施以来，共进行9次回购。截至2025年9月15日，该公司累计回购股份265.53万股，占总股本0.65%；回购成交均价

闲钱不闲置
元旦躺赢
理财攻略来了

“元旦假期想安心跨年，手里的闲钱可不能闲着！”随着2026年元旦假期临近，不少宁波市民开始规划假期资金安排。

把握好节前关键操作时点，通过货币基金、国债逆回购、短债基金等低风险品种合理配置，就能让资金在假期“不休假”，轻松实现“躺赢”收益。

每年节假日前期，国债逆回购都是“薅羊毛”的热门选择。国债逆回购本质是个人以国债为抵押的短期放贷，由交易所担保，本金和利息安全性极高，且节前资金需求攀升往往推动收益率阶段性上行。

对于金额较小、可能随时动用的闲钱，流动性强的零钱理财工具是更佳选择。记者从宁波多家银行了解到，货币基金、现金管理类理财产品因“随取随用、假期照常计息”的特点，成为市民节前闲置资金的主流配置。

对于1年以上不用的闲钱，业内专家建议，在节前布局稳健型基金产品，为2026年理财打下基础。结合当前震荡市格局，多家机构认为，低波动、高性价比的基金品种更适合普通投资者。

“短期可关注中短债基金，作为存款的灵活替代。”上述银行理财经理表示，中短债基金仅投资债券市场，不涉及股票，波动极低，且大多支持T+1到账，适合追求稳健增值的市民。市民可通过银行APP、基金销售平台选择30天持有期的短债基金，1元起投，免申购费，持有满约定时间还可免赎回费。

业内人士同时提醒，节前理财需避开三大误区，确保收益稳妥。首先，不盲目追逐高收益，国债逆回购收益率虽节前走高，但属于短期脉冲式行情，不可作为长期投资标的；其次，明确资金使用周期，避免将应急资金投入长期锁定产品，如需提前支取可能损失利息；最后，基金投资需匹配风险承受能力，权益类基金虽有长期增值潜力，但短期存在波动，新手建议从低风险品种起步。

记者 周雁

记者 张恒
见习记者 常雨微